

# 外國官員見反中亂港分子家屬「律師團」外交公署：外力干港必定徒勞

**香港文匯報訊** 針對美國、英國、加拿大等國常駐聯合國機構官員公然會見有關反中亂港首惡分子的家屬及所謂「律師團隊」，為反中亂港勢力撐腰，抹黑香港特區法治，干涉香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

發言人指出，香港是法治社會，有法必依、違法必究是基本原則。反中亂港分子觸犯法律紅線，挑戰特區憲制秩序和「一國兩制」原則底線，甚至明目張膽勾結外部勢力危害國家安

全。特區司法機關依法公正審理案件，不容置喙。外部勢力極力為反中亂港首惡分子開脫說項，充分暴露了其勾連反中亂港組織、破壞特區法治的真實面目。

發言人表示，上述國家罔顧自身法治、人權

斑斑劣跡，卻毫無依據地指責其他國家和地區，彰顯出其虛偽雙標，其行徑注定徒勞無功。我們敦促有關國家認清現實，切實遵守國際關係基本準則，尊重法治精神，立即停止以任何手段干預香港事務和中國內政。

「警察不一定每一次都要硬橋硬馬使用槍、用武力去保護市民；在我們的工作中，可能我們做多一點，都可以幫到市民、保護到市民。」曾耀華加入警隊多年，心裏一直有團火，以救急扶危為天職。去年，他在深水埗北河街熟食市場拯救一名暈倒的老翁時，就憑這份服務市民的初心與死神競賽，在沒有任何防護裝備下，嘴對嘴為事主人工呼吸，老翁口吐食物殘渣仍繼續施救，直至對方面色漸轉紅及救護車到場。他憶述那刻腦海裏只有一個信念——「我一定要救這個人，因為他真的會死。」老翁獲救出院後更與妻子親到警署致謝，稱讚曾耀華是「救命使者」。

●香港文匯報記者 曾立本

曾耀華鐵面下，藏着俠義本性。去年4月11日，一名患有長期病的61歲老翁在北河街市熟食市場突然昏迷，當時隸屬深水埗分區軍裝巡邏小隊第三隊的曾耀華與女輔警拍檔迅速趕抵現場，當時一位婦人報稱其姓林丈夫較早前做完運動，約她在熟食市場午餐，其間丈夫突然暈倒。

## 即時心肺復甦成功吐出食物殘渣

躺在地上的林伯當時已經沒有知覺，嘴唇發白、臉部和耳朵更開始變紫，經初步檢查，已經沒有脈搏。曾耀華日前接受香港文匯報訪問時憶述，當時林伯情況非常危急，需要即時急救，惟他當日是「步兵」巡邏，身上沒帶人工呼吸膜等個人防護裝備，在這個環境下各人都有衛生風險或受感染的顧慮。

不過，面對林伯生死懸於一線的危急關頭，曾耀華未有再加細想，即時為林伯進行心肺復甦，其間嘴對嘴做人工呼吸，他說：「(當時)在我腦海裏有聲音



告訴我，我一定要救這個人，因為他真的會死……」施救期間，即使林伯口吐食物殘渣，曾耀華也未曾停手，漸漸地見林伯臉色回復血色，及後救護員到場接手，曾耀華才鬆口氣，將林伯抬上救護車送往明愛醫院救治。

## 讚男警「救命使者」救了一個家庭

林伯在深切治療病房留醫5天，大概半個月後才開始回復反應，兩個月後始可進行復康治療。林伯身體恢復健康後，更與妻子親到警署致謝，林太在感謝信中表示丈夫獲救，連醫生也形容是奇跡。她憶述報警後兩三分鐘即有警員急步跑上來，了解情況後，馬上

進行心肺復甦，不停按壓，一直到其丈夫吐出一些食物，面色亦由白轉紅，林太在信中表示，警員視市民如親人，救人時毫無保留，分秒必爭，連旁觀街坊都受感動。在丈夫送院期間，這位救人警員仍一直陪伴和不停安慰，暖心的說話也使她的心定下來。

在林伯住院期間，深水埗分區軍裝巡邏小隊的女警也攜果籃前來探望，還細心慰問需要什麼支援，林太太面對警察的關懷不禁感動落淚，稱讚曾耀華的認真和分秒必爭的態度，是市民的「救命使者」，不僅救了她丈夫，亦救了一個家庭，使他們一家人得以團聚。她相信，有警察的努力和奉獻，社會才能更加安全和諧。

# 「踢拖」黑漢遭兩煞當街斬死

**香港文匯報訊**(記者蕭景源)火炭發生斬人命案。一名踢「人字拖」的中年男子昨日下午路經麗禾里與穗禾路交界，突遭兩名男子撲出揮刀襲擊，事主身中多刀當場浴血倒地陷入昏迷，送往沙田威爾斯醫院搶救無效證實不治。兩名兇徒則在逞凶後登上一輛的士逃去，警方其後在將軍澳隧道附近尋獲該輛涉案的士，現正追查兩名兇徒下落及行兇動機。案件列作謀殺案，現由新界南總區反三合會行動組接手調查。

現場為麗禾里與穗禾路交界行人路，事後地面及圍欄遭下大灘血跡，另有一對相信屬於死者的人字拖鞋及部分衣物。男死者姓譚(52歲)，警方正設法了解其背景及遇襲原因。消息指，死者生前無業，有黑幫「和×和」背景，不排除案件涉及黑幫問題，兩名兇徒亦可能事先知悉事主行蹤及埋伏襲擊。

事發昨日下午約5時20分，男事主獨自步經上址時，突有兩名年約20歲，穿黑色外套、戴鴨舌帽和手套，分持利刀的男子撲出，不由分說揮刀狂斬，事主

赤手空拳，無從招架，當即身中多刀浴血倒地昏迷，兩名刀手逞兇後，迅速登上一輛的士由穗禾路往火炭方向逃去，有途人見狀慌忙報警。

事主隨後由救護車急送沙田威爾斯醫院搶救，沿途救護員不斷為他作心外壓急救，惜抵院搶救至傍晚6時08分證實返魂乏術。

## 司機贖命案受驚失控撞欄

事發後，警員封鎖現場調查蒐證，包括了解兇徒的逃走路線，另有手持盾牌的警員在附近兜截，但無發現。而命案發生時，正好有一輛黑色Tesla電動車駛經，男司機疑目睹整個行兇過程受驚，車輛失控撞向路邊欄杆，幸他無受傷，警方正向司機了解其目睹案發經過和細節。

由於兇徒是乘坐的士逃離現場，警方亦通令各警區加強留意可疑的士，並在落馬洲等地展開「捷進行動」堵截可疑車輛。

另外，大批機動部隊人員其後奉召到場在附近山邊搜索，協助找尋兇器。其後警方在將軍澳隧道附



●傷者由救護車送院搶救，最終返魂乏術。

近尋獲該輛涉案的士，據了解，兩名兇徒登上該的士後到達石碌尾落車逃去，警方仍正追查兩名兇徒下落。

# 扮校長呃校工入錢 警拘6人涉款52萬

**香港文匯報訊**(記者蕭景源)有詐騙集團招攬非華裔人士開設傀儡戶口及登記電話卡，再假冒身份致電受害人詐稱是「同事」急需金錢協助，誘使受害人將款項存入該些傀儡戶口。騙徒在部分案件中更會扮成校長及教職員致電校務處，要求校務處職員通知校工，令校工相信來電者是校長或教職員，繼而墮入騙局。經深入調查，警方過去一連兩日(14日至15日)搗破涉案詐騙集團，以涉嫌串謀詐騙及洗黑錢等罪拘捕6人，涉嫌與12宗電話騙案有關，損失金額逾52萬元。

## 存款後致電同事始知受騙

商業罪案調查科訛騙組高級督察陸鴻基昨日(16日)表示，涉案詐騙集團去年11月開始運作，截至今年3月，警方證實至少有12名受害人被騙，損失金額介乎5,000元至13萬元不等。受害人往往在存款後致電真正的同事查詢，始得悉自己受騙。

警方於14日至15日展開執法行動，突擊搜查全香港多個處所，拘捕3男3女(23歲至44歲)，當中包括3名外籍家庭女傭、兩名本地



## 警夥入境處兵分多路拘12黑工4工頭

**香港文匯報訊**(記者蕭景源)警方及入境處非常關注非法勞工的相關罪行，近日亦

發現有人聘用非法勞工進行清潔工作，經情報分析及深入調查後，警方與入境處昨日展開聯合執法行動，派出探員、機動部隊人員及入境處職員，合共逾80人分多路，突擊搜查將軍澳及大埔多個公共屋邨和商場，合共拘捕12名非法勞工和4名本地工頭，部分人被捕時身穿工作制服。由於案件涉及公共屋邨和屋苑商場，警方和入境處仍正進一步調查，不排除有更多人被捕。

## 非華裔者為主 多屬偷渡來港

被捕的12男4女，年齡介乎27歲至66歲，涉嫌非法入境、聘用非法勞工、違反逗留條件及行使虛假文書等罪。其中12名非法勞工，分別為7名持「行街紙」的非華裔人士、3名非法入境的非華裔人士、1名持護照以遊客身份入境的非華裔人士，以及1名持雙程證人士，據悉，大部分非法勞工以偷渡



## 涉案清潔站等檢獲大量證物

警方有組織罪案及三合會調查科高級督察鄧嘉豪及入境事務處特遣隊入境事務主任梁顥樺表示，人員亦在涉案屋苑和商場的清潔站、垃圾站和員工休息室等，檢獲大量與案件有關的證物，包括偽造身份證及其副本、工作制服、工作記錄文件及清潔工具等。

警方及入境處重申，非法勞工固然要面臨刑事責任，但聘請非法勞工同屬嚴重罪行。因此僱主聘請員工時，必須要採取切實及可行方法，核實僱員為合法受僱人士，除了檢視他們的香港身份證外，亦有責任向僱員作出查問。

# 人工呼吸救老翁 男警救人搏到盡

## 無防護裝備甘願冒險施救 腦海只有一個信念「我要救他」

### 銘記學堂教誨 堅守護民初心

#### 特稿

被獲救市民稱讚為「救命使者」的男警曾耀華坦言，每名警員都有撲滅罪行及幫助市民的初心，由初入學堂受訓，班主任和副班主任時刻提醒學員謹記這份初心，「我哋警察的職責，就是保護市民的生命財產，其實警察不一定每一次都要硬橋硬馬使用槍、用武力去保護市民；在我們的工作中，可能我們做多一點，都可以幫到市民、保護到市民。」

曾耀華表示，事後他不擔心自己，反而擔心林伯有感染風險，「林伯年紀比較大，本身也有長期病，可能一些很輕微的情況(感染)也會影響到他。」曾耀華憶述，記得當時陪同林伯乘救護車送院途中，林太在車上反過來安慰他說：「阿Sir，不好意思，我很害怕，不知道能不能夠救回我先生，(否則)好似覺得會白費了你的心機。」曾耀華說，當時聽到這些話深受感動，因為「有市民肯定我們警察的工作」，更加證明他當時冒可能受感染風險去救人的決定是對的。

曾耀華表示，他在警署與康復的林伯握手時有很大的滿足感，「發覺原來可以真真正正去救回一個人(性命)，那份滿足感真的比任何事更加開心。」這將鼓勵他在未來的工作中，更加堅守保護市民的初心。

●香港文匯報記者 曾立本



●瑞泰樓高層外牆大片紙皮石連石屎剝落，飛墜對開路面。

香港文匯報記者鄧偉明 攝

**香港文匯報訊**(記者蕭景源)小西灣邨昨晚發生高空墜物傷人意外。瑞泰樓高層外牆大片紙皮石連石屎剝落，碎片頓如雨下，飛墜對開路面，一名女途人走避不及被擊中額頭受傷，由救援人員包紮後，清醒送往東區醫院治理。警方正調查事件，暫未有人被捕。

昨晨約7時04分，一名姓董(26歲)女子途經瑞泰樓對開時，大廈高處突有大量石屎碎如雨般墜下，散落路面，她走避不及被擊中額頭受傷及感到暈眩，驚魂甫定，報警求助。事主經送醫院檢查後，證實左邊額頭擦傷及紅腫，幸傷勢不算嚴重。

事發後，警員發現上址36樓外牆有一幅約1米乘1米面積的紙皮石剝落，遂圍封現場調查，防止途人接近。現場所見，大量石屎碎片散落地面，物業管理公司人員亦到場了解。案件列作高空墜物—有人受傷交由東區警區刑事調查隊第三隊跟進。

## 搭的搭訕偷錢 麥濟女被捕

**香港文匯報訊**(記者蕭景源)中區警區於2月17日至26日先後接獲共3名的士司機報案，指有一名女子乘搭的士交談期間，乘機盜取現金，3宗案件合共損失約7,600元。中區警區特遣隊及刑事調查隊人員經深入調查及翻查大量閉路電視後，上周五(14日)在港鐵香港站以盜竊罪名拘捕該名涉案女子。

被捕女子41歲，斐濟籍，已被暫控三項盜竊罪，案件前日(15日)在東區裁判法院提堂，她暫時無須答辯，還押至3月21日再訊，以待警方進一步調查。

案件續由中區警區刑事調查隊第四隊跟進。